

南京4月份蚊虫密度同比高40% 蚊群嗡嗡嗡 今夏特别多

说到南京的夏天,除了高温让人烦闷,蚊子也如影随形,实在是不堪其扰! 5月11日,现代快报记者从南京市疾控中心获悉,受暖冬影响,南京的第一代蚊子在3月中旬就已经出动了,4月份监测数据显示,蚊虫密度较去年同期上升约40%。专家提醒市民,近期入夏,蚊子会大面积来袭,并在下个月进入高峰,要做好防蚊灭蚊工作,清理积水。

通讯员 孙燕群 现代快报/ZAKER南京记者 赵冉



CFP供图

警报! 今夏蚊虫出动早、密度高

市民李女士抱怨,南京蚊子突然间多起来了,前晚吃过饭后出门散步,一路上被叮了好几次,“晚上都不敢穿短袖出门了”。这几天,办公室里巴掌打蚊子的声响也此起彼伏。“这么早就有蚊子了”成为上班族热议的话题。

现代快报记者从南京市疾控中心了解到,随着天气越来越热,蚊子大军也出现了。实际上,第一代蚊子早在今年3月中旬就现身了。该中心环境卫生与消毒控制科副主任医师张守刚介绍,南京第一代蚊子出现的时间一般

为4月上旬,最早可以到3月下旬,最晚可以到5月中下旬。从历史数据来看,今年蚊子来得有点早。“因为去年是暖冬,在适宜温度和环境下,蚊子的成熟时间在10天左右,蚊子在水中产卵后,1~2天即可孵化成幼虫,约5~7天变成蛹,然后3~5天即可羽化为成蚊,飞出水面,吸血产卵繁殖后代。”

张守刚说,4月份监测数据显示,蚊虫密度较2016年同期上升约40%。5月份蚊虫开始进入爆发期,并将在6月份迎来全年最高峰。

花蚊子是蚊子中的“战斗机”



淡色库蚊 南京蚊子第一大家族



白纹伊蚊(花蚊子) 咬人狠、痒、痛

据了解,目前南京共有6种蚊子,淡色库蚊是第一大家族,占到约70%,其次是白纹伊蚊(花蚊子),此外还有三带喙库蚊、骚扰阿蚊、中华按蚊和摇蚊。这里面咬人最厉害的是花蚊子,被称为蚊子中的“战斗机”。

张守刚告诉记者,花蚊子的习性与淡色库蚊有一定差异。“淡色库蚊多为室内栖息、室内吸血,吸饱血后就找个隐蔽的地方‘猫’

着。”花蚊子更“凶猛”。一般的蚊子是黄昏和晚上活动,而花蚊子是中午咬人。“花蚊子喜欢主动出击,不仅追着人咬、不易驱赶,而且咬人凶狠,隔着衣服也能饱餐一顿。”张守刚介绍,这种蚊子的厉害之处在于咬人狠、痒、痛,被它咬了之后,身上会起一个大红疙瘩,奇痒难耐,有人还因为抓破疙瘩引发感染。因此,白纹伊蚊又有“亚洲虎蚊”的别称。

什么人招蚊子? 体味重的、肥胖的、爱化妆的

几人同处一室,为什么有的人会被蚊子反复叮咬,有的人却不招蚊子? 蚊子喜欢什么味道?

张守刚解释,蚊子侦测和定位目标主要是靠二氧化碳、热量、挥发性化学物质等因素,目

前还没有可靠证据可以证明,不同血型对蚊子的吸引力有差异。

张守刚说,蚊子“爱”汗味重的人。“人体排出的二氧化碳是引导蚊子找到猎物的有效信息,汗液也是觅食信号。”他说,想避

开蚊子的叮咬,根本办法就是减轻身体散发的气味。基础代谢旺盛、肺活量大、汗腺发达的人,儿童、肥胖者被蚊子叮咬的几率更大。另外,化妆的人会吸引蚊子“闻香而来”。

驱蚊大作战 蚊帐、电蚊拍、灭蚊灯最安全有效

夏天的脚步近了,一年一度的“人蚊大战”又要打响!

如何驱蚊? 张守刚首推物理方式。他说,安装纱门、纱窗及蚊帐,可以有效阻止蚊虫飞入。此方法简单有效、安全,特别适合有孩子的家庭。“电蚊拍、灭蚊灯也比较有效。最后才考虑化学

灭蚊,可以用蚊香、气雾剂杀灭蚊虫。”但是,在杀虫剂、蚊香的轮番轰炸下,蚊子会产生抗药基因。因此,灭蚊剂最好替换着用。婴幼儿、孕妇等弱势群体长期使用蚊香,会对身体产生一定影响,所以这些人群慎用蚊香。

防蚊灭蚊,从防积水做起。

张守刚告诉现代快报记者,蚊的一生要经过卵、幼虫(孑孓)、蛹和蚊4个阶段,前3个阶段都在水中生活,因此控制积水尤为重要。“在近日雨水增多的情况下,应及时清理家庭周边、室内阳台的积水,减少蚊虫繁殖环境。理论上说,没有积水就没有蚊虫。”

相关新闻

江苏确诊首例输入性寨卡病毒感染病例提醒: 出国旅行谨防蚊虫叮咬

快报讯(记者 刘峻)5月11日,江苏省卫生计生委发布消息,江苏省确诊首例输入性寨卡病毒感染病例。目前患者体温正常,症状消失,已经出院。

2017年5月4日,江苏省卫生计生委接省疾控中心报告,在归国劳务人员中检出一例疑似寨卡病毒感染患者。患者,女,28岁,南通市人,发病前长期在南美洲厄瓜多尔(WHO公布的寨卡病毒病疫区)从事贸易。4月28

日从厄瓜多尔返回江苏。患者自述返回途中出现皮疹、发热、关节痛和结膜炎等临床症状,在厄瓜多尔期间有明确蚊虫叮咬史。5月4日,江苏国际旅行卫生保健中心、省疾控中心分别从患者尿液标本中检测寨卡病毒核酸阳性。5月8日,中国疾控中心复核检测患者标本寨卡病毒核酸阳性。省级专家组确诊该病例为输入性寨卡病毒感染病例。

专家介绍,寨卡病毒属于

蚊媒传播疾病,主要是通过伊蚊叮咬感染。经监测评估分析,此次输入病例引发传播并进一步扩散的风险较低。专家提醒,当前南美等地国家流行寨卡病毒病,公众如近期到寨卡病毒疫情发生国家和地区旅行,要做好防蚊措施;孕妇及计划怀孕女性近期要慎重考虑前往发生疫情国家和地区。一旦出现发热、皮疹、肌肉关节疼痛等症状,应及时就诊,并告知相关旅行史。

关于苏州银行系统升级暂停服务的公告

尊敬的客户:

为提供更加优质、高效的金融服务,我行将于2017年5月19日(周五)至21日(周日)进行系统升级,5月22日(周一)8:00全部恢复服务。升级期间,各营业网点及各业务渠道将暂停办理相关业务。

请您根据自身需要,提前做好相应安排。如有疑问,请拨打苏州银行24小时客服热线96067或咨询当地营业网点。

由此带来的不便,我们深表歉意!感谢您对苏州银行的理解和支持,系统升级后我们将为您提供更加贴心、便捷、安全的服务。

特此公告。

苏州银行股份有限公司
二〇一七年五月十二日